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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
Η  Ελληνική  Στατιστική  Αρχή  (ΕΛΣΤΑΤ)  έχει  δημοσιεύσει  στην  ιστοσελίδα  της  το  ενημερωμένο 
στατιστικό Μητρώο των Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης με ημερομηνία αναφοράς τον Σεπτέμβριο 
2012.  
 
Η  κατάρτιση  και  τακτική  ενημέρωση  ενός  Μητρώου  Φορέων  της  Γενικής  Κυβέρνησης  αποτελεί 
υποχρέωση  όλων  των  κρατών  μελών  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  για  τη  σωστή  οριοθέτηση  του 
θεσμικού  τομέα  της  Γενικής  Κυβέρνησης,  όπως  αυτή  προσδιορίζεται  από  το  Ευρωπαϊκό  Σύστημα 
Λογαριασμών ‐ ESA 95 (Κανονισμός ΕΕ 2223/96), με βάση συγκεκριμένα κριτήρια.  
 
Το στατιστικό Μητρώο των Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης καταρτίζεται και χρησιμοποιείται από 
την  ΕΛΣΤΑΤ  αποκλειστικά  για  στατιστικούς  σκοπούς,  δηλαδή  για  τη  διενέργεια  των  ετήσιων  και 
τριμηνιαίων  ερευνών  των  Φορέων  της  Γενικής  Κυβέρνησης,  οι  οποίες  είναι  αναγκαίες  για  την 
κατάρτιση  των  πινάκων  της  Διαδικασίας  Υπερβολικού  Ελλείμματος  (ΔΥΕ)  και  γενικότερα  για  την 
κατάρτιση  των  τριμηνιαίων  και  ετήσιων  δημοσιονομικών  στατιστικών  από  την  ΕΛΣΤΑΤ.  Η  σωστή 
τήρηση του μητρώου, μέσω της συνεχούς ενημέρωσής του, είναι ένα σημαντικό στατιστικό έργο με 
σκοπό την ορθή και ακριβή οριοθέτηση της Γενικής Κυβέρνησης, σύμφωνα με τους κανόνες του ESA 
95, η οποία με τη σειρά της διασφαλίζει την αξιοπιστία των δημοσιονομικών στατιστικών της χώρας.  
 
Θα  πρέπει  να  σημειωθεί  ότι  η  ορθή  τήρηση  του  στατιστικού Μητρώου  των  Φορέων  της  Γενικής 
Κυβέρνησης αποτελεί ευθύνη της ΕΛΣΤΑΤ. Θα πρέπει επίσης να σημειωθεί ότι το μητρώο αυτό δεν 
είναι ένα μητρώο όλων των φορέων που εποπτεύονται και ελέγχονται από την κυβέρνηση ούτε είναι 
το μητρώο όλων των οργανισμών που χρηματοδοτούνται από το δημόσιο τομέα μέσω του Τακτικού 
Κρατικού Προϋπολογισμού ή του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων.  
 

Όπως έχει κάνει ήδη γνωστό η ΕΛΣΤΑΤ και σε προηγούμενη ανακοίνωσή της, το 2012 η ΕΛΣΤΑΤ σε 
συνεργασία με  τη Eurostat, συνέχισε τις εργασίες επικαιροποίησης του στατιστικού Μητρώου  των 
Φορέων Γενικής Κυβέρνησης,  εξετάζοντας  τους φορείς που προϋπήρχαν στο  ισχύον μέχρι  το 2010 
μητρώο ως προς  την ορθότητα  ταξινόμησής  τους και  επανεξετάζοντας ένα μεγάλο αριθμό μικρών 
φορέων  ως  προς  την  ταξινόμησή  τους  κατά  θεσμικό  τομέα  της  οικονομίας.  Η  εργασία  της 
ενημέρωσης αυτού του μητρώου έχει ολοκληρωθεί εκτός από την περίπτωση των εποπτευόμενων 
φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  

 

Επιπρόσθετα η ΕΛΣΤΑΤ συνέχισε με την τακτική επικαιροποίηση του Μητρώου με την εισαγωγή νέων 
φορέων, που ταξινομούνται σύμφωνα με τα κριτήρια ESA95 εντός Γενικής Κυβέρνησης, καθώς και με 
την απαλοιφή φορέων, που είτε καταργούνται είτε παύουν να τηρούν τα κριτήρια ταξινόμησης εντός 
της Γενικής Κυβέρνησης.  



Στο πλαίσιο των ανωτέρω στατιστικών εργασιών, το παρόν και επικαιροποιημένο Μητρώο σε σχέση 
με  την  προηγούμενη  ανάρτηση  (7/9/2012),  περιλαμβάνει  14  νέους  φορείς1  στον  υποτομέα  των 
ΝΠΔΔ‐ΝΠΙΔ  του  Κράτους  (S  1311.2)  ενώ  ένας  φορέας  του  υποτομέα  διαγράφηκε.  Επιπλέον  στον 
υποτομέα των Δημοσίων Νοσοκομείων (S 1314), πέντε ψυχιατρικά νοσοκομεία εντάχθηκαν σε πέντε 
γενικά νοσοκομεία.  

Η  τήρηση  του  Μητρώου  των  Φορέων  της  Γενικής  Κυβέρνησης  είναι  μια  συνεχής  εργασία.  Στο 
πλαίσιο  αυτό,  η  ΕΛΣΤΑΤ  συνεχίζει  να  εξετάζει  σε  τακτική  βάση  την  ταξινόμηση  των  φορέων  που 
εποπτεύονται από τη Γενική Κυβέρνηση, λαμβάνοντας υπόψη τις αλλαγές που γίνονται στα πλαίσια 
της διοικητικής μεταρρύθμισης και τα νέα ή ενημερωμένα οικονομικά δεδομένα αυτών των φορέων 
σύμφωνα με τους κανόνες του ESA95. Επίσης η ΕΛΣΤΑΤ είναι σε συνεχή συνεργασία με το Υπουργείο 
Εσωτερικών προκειμένου να συγκεντρώσει τα απαραίτητα στοιχεία και να ολοκληρώσει την άσκηση 
ταξινόμησης για όλους τους εποπτευόμενους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  
 
Το επικαιροποιημένο Μητρώο Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της 
ΕΛΣΤΑΤ:  
 
http://www.statistics.gr/portal/page/portal/ESYE/BUCKET/A0701/Other/A0701_SEL08_TB_AH_00_2012_01B_F_GR.xls  

 
Η εξέλιξη της περιμέτρου της Γενικής Κυβέρνησης κατά την περίοδο 2008‐2012, είναι διαθέσιμη:  
 
http://www.statistics.gr/portal/page/portal/ESYE/BUCKET/A0701/Other/A0701_SEL08_TB_AH_00_2012_02B_F_GR.xls  

 
Η επόμενη επικαιροποίηση του Μητρώου των Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης θα είναι διαθέσιμη 
στο τέλος του Φεβρουαρίου 2013.  
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1  Οι  συγκεκριμένες  αλλαγές  στο  Μητρώο  Φορέων  Γενικής  Κυβέρνησης  δεν  συνεπάγονται  σημαντικές 
αναθεωρήσεις του ελλείμματος και του χρέους, λόγω του πολύ μικρού μεγέθους των εν λόγω φορέων και της 
μη ύπαρξης ή του πολύ μικρού μεγέθους του χρέους τους.  
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